
Procès-verbal de l’assemblée générale N°21 de SORBUS, 

le mardi 1er avril 2025 

à la Salle du Coq d’Inde, à l’Union Commerciale, Neuchâtel 
 

1. Accueil  
2. Procès-verbal de l’assemblée du 16 avril 2024  

3. Rapport de la présidente 
4. Rapport des comptes de l’exercice 2024 et budget 2025 

5. Rapport des vérificateurs des comptes 
6. Composition du comité 

7. Cotisations 2026 
8. Programme 2025 

9. Divers 
 

1. Accueil 
Astrance Fenestraz, présidente, ouvre l’assemblée à 19h et souhaite une chaleureuse 
bienvenue aux 24 membres présent-e-s en ouvrant la présentation sur une photo de nichée 
de Mésange huppée qui a pour la première fois occupé un de nos nichoirs. Elle présente 
l’ordre du jour déjà envoyé avec le courrier de début d’année et précise que le point 
composition du comité sera abordé après le point « Rapport des vérificateurs des 
comptes ».  
 

2. Procès-verbal de l’assemblée du 16 avril 2024 
La présidente demande si une lecture du PV est demandée. Personne ne se manifeste. Le 
PV 2024 est accepté à l’unanimité avec remerciements à son rédacteur. 
 

3. Rapport de la présidente 
En 2024 le comité était composé de six membres : Astrance Fenestraz (présidente), Lisa 
Fisler (secrétaire), Stéphane Roulet (caissier), Michel Blant, Pauline de Coulon et Gabriel 
Marcacci. Antoine Frei est toujours mandaté pour les projets 

Membres 
Au 31 décembre 2024, il y avait 270 membres dont 162 individuel-le-s, 102 familles, 6 
collectifs. Il y a eu 5 nouveaux membres et 14 départs durant l’année. 

Activités 
La présidente résume les activités de l’association en précisant que plus de détails sont 
donnés dans le rapport d’activité envoyé en début d’année, également disponible sur le site 
internet de l’association.  
Les points traités sont les suivants :  



- Les oiseaux forestiers : les travaux pour la promotion de la biodiversité continuent 
et plusieurs démarches sont en cours pour limiter les dérangements liés aux sports 
en forêt.  

- Le suivi des espèces cavicoles : les populations du Torcol fourmilier et du 
Gobemouche noir (sur les anciens sites) sont basses mais stables depuis quelques 
années 

- La pose des nichoirs au Golf de Neuchâtel (Voëns) et le suivi : 6 nichées de 
gobemouche et de nombreuses mésanges 

- Le suivi de la population d’Etourneaux sansonnets : rappel des buts, de la 
méthodologie et de l’avancée du projet. 

- Cadeau de début d’année 2024 : étagement d’une lisière en faveur du Grand Mars 
changeant avec explications de ce qui a été fait. La présidente nous montre une 
preuve de présence de putois sur le site 

- Fonds Grand Tétras : don pour soutenir la création d’un étang par la commune du 
Val-de-Ruz, qui vient compléter un projet de création d’un réseau d’étangs de 
l’association Seyon Vivant. 

L’assemblée valide les activités de SORBUS. 
 

5. Rapport des comptes de l’exercice 2024 et budget 2025 
Stéphan Roulet présente les comptes de l’exercice 2024 qu’il a réalisé et le budget 2025. 
Il n’y a rien de particulier à signaler sur les comptes. Il y a eu moins de perte que budgétisé.  
Le budget a été réadapté par rapport à l’année précédente. Les recettes forêts et étourneaux 
sont moindres, mais les charges aussi. L’association préfère rester pessimiste et affiche 
plus de dépenses que de recettes pour l’année 2025.  

 
6. Rapport des vérificateurs de comptes 

Le rapport des vérificateurs de compte (Xavier Perregaux & Philippe Dubois) est présenté 
par Stéphan Roulet. Il confirme l’exactitude des comptes tels qu’ils sont présentés et les 
vérificateurs recommandent d’approuver les comptes tels que présentés.  
Les comptes pour 2024, ainsi que le budget 2025 sont acceptés à l’unanimité par 
l’assemblée. Les vérificateurs de compte sont remerciés et Xavier Perregaux et Philippe 
Dubois acceptent de se présenter pour l’année prochaine. Ils sont acceptés à l’unanimité 
par l’assemblée. La présidente adresse ses remerciements au caissier et aux vérificateurs 
de comptes. 

4. Composition du comité 
Pauline de Coulon quitte le comité et est vivement remerciée pour tout son travail comme 
présidente, puis comme membre du comité.  
Selon les statuts, le comité est validé pour une période de 4 ans. Le comité est maintenant 
composé de 5 membres : Astrance Fenestraz (présidente), Lisa Fisler (secrétaire), Stéphane 
Roulet (caissier), Michel Blant et Gabriel Marcacci. L’assemblée accepte de reconduire le 
comité à l’unanimité, pour 4 ans, soit jusqu’à fin 2028.  
Le comité est à la recherche de nouveaux membres, les personnes intéressées peuvent nous 
contacter.  



7. Cotisations 2026 

Les cotisations restent inchangées depuis 2019. Les cotisations s’élèvent donc à Fr. 30.- 
pour les membres individuels, Fr. 40.- pour les membres famille et Fr. 100.- pour les 
membres collectifs. Le montant des cotisations est accepté à l’unanimité par l’assemblée 
8. Programme 2025 
Le programme est présenté par la présidente. Les plus gros projets restent les mêmes qu’en 
2024, à savoir les conseils pour la sauvegarde des oiseaux forestiers et le suivi des nichoirs, 
réalisé en grande partie par des bénévoles qui sont vivement remerciés pour leur 
participation. En plus de cela, l’association participera à plusieurs projets ponctuels : 

- Recherche d’étourneaux bagués (les bénévoles qui veulent se joindre à l’effort sont 
bienvenu-e-s et peuvent s’annoncer auprès de SORBUS).  

- Promotion de la biodiversité sur le Golf, 30 nichoirs viennent d’être posés. Suite à 
un rapport fait par SORBUS, le golf a proposé la plantation de 500 arbustes 
indigènes sur leur site. Une journée de chantier sera organisée le 1er novembre.  

- Nouveau projet RPT (2025-28) : remise en état de haies au Val-de-Ruz chez les 
agriculteurs, avec l’association SeyonVivant pour apporter une structure favorable 
à de nombreux oiseaux, mammifères et insectes. 

- Suivi de la gélinotte et évaluation des mesures réalisées en sa faveur. Le projet est 
subventionné par le canton sur 2025.  

- Cadeau de début d’année 2025 : entretien de haies chez une agricultrice du Val-de-
Ruz. Elles ont déjà été entretenues plusieurs fois par SORBUS et nécessitent une 
nouvelle action. Le muscardin y est présent et la pie-grièche grise y vient chaque 
hiver.  

 

La présidente remercie l’assemblée. 
 

 
Lisa Fisler, le 1 avril 2025 


